



他用“工匠精神”铸就医者仁心

——记华容县中医医院副主任医师郭忠友

“感谢郭主任，是他给我担保住院费，并自己掏钱让我继续治疗，我的病才能顺利治好。”在华容县中医医院泌尿外科病房，家住注滋口镇的罗细毛拉着科主任郭忠友的手感激地说：“郭医生的医术治好了我的病，他的医德更教会了我感恩。”

原来，注滋口镇45岁的罗细毛患病住院一段时间后，因没钱再交住院费，想提前出院。郭忠友主任在查房时看到他两眼无神，情绪十分低落，于是和罗细毛聊起了家常，得知他家里经济条件拮据，妻子身体不好不能劳作，两个小孩在读书。郭忠友一边鼓励他要对生活充满信心，一边从身上掏出仅有的500元钱给罗细毛做生活费，自己担保了他的后续住院费，让罗细毛安心治疗，直至痊愈出院。

患者口中的郭医生，就是华容县中医医院副主任医师、医务科长兼泌尿外科主任郭忠友。从医近20年来，他始终坚守在临床一线，用高尚的医德医风用心守护着每个

患者的健康，工作兢兢业业，对医术精益求精，对基层常见病、多发病及危重症的处理积累了丰富的临床经验，是华容县中医医院泌尿外科学术带头人，多次荣获乡人民政府嘉奖，多次被上级行政主管部门表彰。

在郭忠友心中，当医生可以救死扶伤，可以给人带来快乐，因而也成了他儿时梦想。高中填报志愿时，他毫不犹豫地选择了湖南师范大学医学院。四年的大学生活，他一心扑在学习上，别人双休日结伴出游的时候，他不是在学习，就是在实验室操作。他知道当一名合格的医生不仅要有过硬的理论知识，更重要的是临床的动手操作能力。他勤于跑实习医院，看医生做手术，用心用笔做记录，不懂的地方或与他理解不同的地方就向专家请教。郭忠友大学毕业后安排到华容县中医院后，他更是精益求精，不放过任何学习与临床的机会，还不断进修提升业务水平。2003年到湖南省人民医院学习，2008年脱产在华中科技大学同济医学院学习，

2011年到广州医学院微创中心进修学习，2013年到中南大学湘雅二医院进修学习泌尿外科。日积月累中，对基层常见病、多发病及危重症的处理有了丰富的临床经验。20年来如一日，郭忠友始终急病人所急，想病人所想，不仅做到随叫随到，从不推诿，哪怕是节假日心里也时刻想着患者，总要到医院转转，问问患者病情心里才踏实。

郭忠友身上有一股锲而不舍的工匠精神，他认为学无止境，只有不断地学习才能与时俱进，才能让自己技艺超群，才不愧于自己从医的梦想。他持之以恒地钻研专业知识，及时了解国内外新进展、新动态，采取走出去，请进来的方法不断提高自己专业技术水平，提高解决实际问题的能力，多次参加各种学术会议开拓视野，平时善于总结经验，认真撰写学术论文，先后有10多篇专业论文在国家及省级医学刊物上发表。妻子曾调侃他舍不得吃，舍不得穿，就是喜欢把书当“情人”。家里的床上、沙发

上，甚至餐桌上到处都是专业书籍，空闲时随时可以翻一翻，增加自己的医学知识。

郭忠友一直从事外科工作，主攻泌尿外科，通过不断的学习与临床操作，输尿管镜下钬激光碎石术、等离子前列腺电切术、经皮肾镜手术、输尿管软镜下碎石手术、泌尿系肿瘤的腔手术等过去只能在三级医院开展的手术现在已成为县中医医院常规手术。泌尿外科重病人，特别是重症泌尿感染病人在医院也能得到及时有效的救治。目前，医院在他的学术带领下，每年诊治泌尿外科病人5000余例，开展泌尿外科大中型手术300余例，抢救危重病人100余例，使县中医医院泌尿外科在周边地区同级医院的诊治水平处于领先地位。

本报记者 王金河



市妇幼保健院 举办首届院级科研课题评审

本报讯(记者 丁瑜)近日，市妇幼保健院举办首届院级科研课题评审。会议就院级课题评审的评分细则及流程进行了详细讲述。秉承公平、公正、公开的原则，16位项目课题负责人按照抽签的顺序依次进行了汇报。

此次汇报的院级科研课题涉及有医院管理层面、分子机制及临床疗效等多个层次：包含儿科、产科、儿保科等多学科研究；同时也具有药物、基因及蛋白等多个领域的研究。课题思路均来源于临床，最后应用于临床，充分体现了“科研源于临床，转化于临床，服务于临床”的宗旨。

洛王街道 慰问计生特殊家庭

本报讯(记者 李奔萱 通讯员 任进兴)近日，洛王街道组织卫计办工作人员与街道领导班子、社区卫计专干一起，走访慰问了20户(26人)计划生育特殊家庭户。

自2005年实行对农村计生特殊对象奖励政策以来，街道卫计办认真对待此项工作，坚决做到不漏报、不漏报，不错报，对已申请享受的特殊家庭户，实行每季度至少走访慰问一次，了解他们的生产、生活、身体状况等情况。目前，为做好现有特殊家庭户的帮扶工作，每户由一名街道领导班子和一名社区卫计专干作为直接帮扶联系人，并与街道卫生计生服务中心公卫办对所有计生特殊家庭签订家庭医生服务协议，对因重病在县级及以上医院住院治疗的对象实行住院护理补贴，实行“先诊疗，后付费”一站式结算服务。

市中医院 车祸患者命悬一线 多学科携手救治

本报讯(记者 王金河 通讯员 彭小波 谭媛)日前一天早晨7时，一阵紧急的救护车汽笛声划破长空，市中医院急诊科、胸外科、普外科、骨伤科、ICU、麻醉科的几十名专家随即投入了一场激烈的“生死争夺战”。

据当时首诊医师彭小波介绍，32岁的肖先生，因高速严重车祸，生命垂危，经过医院现场急救后，进入医院急救绿色通道抢救。体查：神志不清，心音低弱，心尖搏动减弱，呼吸急促，大腿明显肿胀、小腿及右足明显畸形，多处皮肤挫裂伤并出血。

检查：血压进行性下降、心率增快、心包腔大量积液，心动过速，右侧胸腔积液，腹腔积液。患者病情十分凶险，医院当即组织多学科同时开展抢救性治疗。

外三科主任戴兵带领彭小波、张世豪等胸外、普外专家，紧急行剖胸探查，发现心脏破裂，腹腔镜探查发现脾脏、肠系膜多处挫裂伤，肝破裂，出血明显，随即行心脏、肝脏修补术；骨伤科主任陈辉明、副主任孙明星带领两组人员同时进行双下肢重度挤压伤清创探查，行VSD+双下肢多发骨折复位外固定架固定术。重症医学科(ICU)

主任舒晓带领一组专家维持患者生命体征：快速补液、加压输血、抗休克、抗感染、中心静脉置管，监测CVP、抗过敏，密切监测血压、心率。这场争夺战一直持续了8个多小时。当晚21时左右，患者神志慢慢恢复，生命体征平稳，成功获救。

这一生命争夺战，再次彰显了市中医院急救绿色通道反应灵敏，多学科协作密切，综合救治能力强大，而这样惊心动魄的接力赛，市中医院每天都在上演，无论是白天晚上，还是节假日，医护人员时刻保持着战斗的姿态。

岳阳楼区妇幼保健院 开展岗位练兵 提高服务能力

本报讯(记者 李奔萱 通讯员 罗长安)近日，岳阳楼区妇幼保健院举行新生儿窒息复苏操作考核，本次活动为岳阳楼区卫健局组织开展“强本领、优服务、办人民满意的医疗机构”医疗技术大练兵系列活动的一部分。

此次操作考核的是新生儿窒息，医护4人组成抢救团队，根据患儿病情变化采取相应措施救治新生儿的操作流程，全院组织临床一线医护人员41人，分成11个小组进行考核。

“强本领、优服务”提高新生儿窒息复苏的能力是降低新生儿死亡的技术保障，提高服务人民群众本领，医院始终秉持“以病人为中心”的服务理念，狠抓质量安全。通过此次的培训、考核让大家更加熟练地掌握这一技能，打造了一支保健妇女儿童健康的医疗铁军，为“打造大健康，助力大城市”助力。



图为医护人员在进行新生儿窒息复苏操作考核 李奔萱 摄

专业大咖齐聚岳阳 超声医学戮力共进

本报讯(记者 李奔萱 通讯员 何依玲)近日，由岳阳市医学会主办、市一医院超声医学科承办的“2019年岳阳市超声专业委员会超声诊断质量控制中心年会暨超声诊断新进展学术会议”在南湖宾馆隆重举行。

为推动超声诊断进一步规范，为岳阳超声医学同仁提供更好学习和交流机会，本次会议邀请多位省内外著名专家莅临，来自岳阳各县市区医疗单位共300余名超声同仁参会。专家教授们结合临床实践，用通俗易懂的语言详细阐述了《胎儿心脏的畸形诊断新思路》《新技术在浅表超声中的运用》等专题讲座及超声质量控制指南最新解读，内容丰富，不仅紧跟学术前沿，针对性、实用性和可操作性都很强，让大家受益匪浅。

市卫生计生综合监督执法局 加强校园卫生安全隐患督查

本报讯(记者 丁瑜 通讯员 李凤玲)日前，市卫生计生综合监督执法局对辖区内23所学校开展了卫生监督督查，有效预防控制学校传染病的发生，及时消除校园内卫生安全隐患。

此次检查内容主要是传染病防控、学校开展近视矫正科普宣传、学校饮用水卫生安全管理、突发公共卫生事件应急处置等。卫生监督人员通过现场查看资料和实地检查，发现大部分学校制定了传染病防控方案并落实传染病疫情报告登记和管理，因病缺勤学生有记录，建立了生活饮用水卫生管理等制度，制定了突发公共卫生事件预案。但在检查中也有部分学校卫生方面存在问题，卫生监督人员均现场给予了详细指导，并下达了卫生监督意见书限期整改。

岳阳楼区卫生健康局 专项督查整治医疗乱象

本报讯(记者 李奔萱 通讯员 郑斌)近日，岳阳楼区卫生健康局工作人员在尚美妇科医院和岳阳仁康医院开展扫黑除恶专项斗争专项督查工作。自9月16日以来，该局在全区范围内开展医疗乱象专项整治，全面督查岳阳楼区公立医院、社区卫生服务中心、民营医院、个体诊所和医疗美容机构等医疗机构400多家。

此次督查直接深入现场细致检查是否存在损害群众权益的各类违法违规行为，重点检查无证行医、医疗机构出租、医师“挂证”、虚假诊断、欺瞒诱导患者接受诊疗、违规开展未经许可的治疗技术、发布虚假医疗信息和乱收费行为。督查发现，部分医疗机构使用未经注册的医护人员、超出登记范围开展诊疗活动、医疗废物和医疗废水管理不到、医疗机构药品管理和病历书写不规范等问题。工作人员对发现的问题按照相关法律法规要求，需整改的立即整改到位，需立案查处的坚决处罚到位，情节严重的将移送公安、法院等部门。

梅溪卫生院 贫困患者的“健康守门人”

本报讯(记者 李奔萱 通讯员 谭水清)自岳阳楼区健康扶贫工作开展以来，梅溪卫生院家庭医生团队任劳任怨，坚持不懈地奋战在健康扶贫的第一线，担负着贫困居民的健康“守门人”。

毛爹今年75岁，多年患高血压病，家住梅溪乡偏远的延寿村；老伴彭奶奶75岁，高血压几十年伴四肢活动受阻。今年，彭奶奶病情加重，正好被家庭医生周医生随访获悉，立马带领团队成员携带血压计、血糖仪、心电图、B超等仪器前去检查。事后，周医生根据检查结果为他们仔细分析，并嘱咐老人一定按时服用降压药，定期测量血压，如有心慌气短、胸闷等症状马上联系卫生院或上级医院就医，真心的关怀让老人们感激不已。

梅溪卫生院执行健康扶贫政策落地有声，家喻户晓，像温暖的阳光洒到了每一个贫困家庭的屋檐下，照进了每一个贫困患者的心坎里，真正缓解了他们因病致贫，因病返贫的难题。

市卫健委 10月19日“相约周六·赶健康集”爱民义诊进社区活动专家信息

义诊科室	义诊专家	专业特长	义诊科室	义诊专家	专业特长	义诊科室	义诊专家	专业特长	
岳阳市一医院	消化内科	主任医师 罗伏军 (岳阳名医)	岳阳市二医院	内分泌科	主任医师 孙文利 (岳阳名医)	市中医院	国医堂	主任医师 颜国富	擅长糖尿病、内分泌疾病的诊治
	普腹外科	主任医师 蔡学宏 (岳阳名医)		呼吸内科	副主任医师 姚维		颈肩腰腿痛科	主任医师 蒋学余 (岳阳名医)	擅长针灸推拿、三维正骨法、小针刀和中医药治疗颈肩腰腿痛，中风瘫痪等疑难杂症
	心血管内科	主任医师 卢拥华		心血管内科	主任医师 王健		心病二科	副主任医师 蔡勇军	擅长心血管内科相关疾病的诊断和治疗
	皮肤科	副主任医师 冯会兰		中医妇科	主任医师 戴承国		爱尔眼科医院	副主任医师 丰艳群	擅长小儿眼病、斜视及眼整形手术，综合眼病，大视光RGP、MCT的验配
口腔科	副主任医师 王永秀	爱尔眼科医院	副主任医师 丰艳群	擅长准分子激光手术、白内障、青光眼及综合眼病的诊疗					
义诊地点：金鹤山社区卫生服务中心			义诊地点：五里牌社区卫生服务中心			义诊地点：三眼桥社区卫生服务中心			

温馨提示：义诊时间为周六上午8:00-12:00

遗失声明

- 湖南顺信绿化建设有限公司不慎遗失开具给中铁十四局集团大盾构工程有限公司的湖南增值税专用发票一份，发票代码：4300172130，票号：04275174，金额：346525.18元，特声声明作废。
- 岳阳市岳阳楼区华明机械销售部不慎遗失营业执照副本，注册号：430602600377936，核发时间：2013年6月20日，特声声明作废。
- 高志红——湖南省岳阳市岳阳楼区韶峰路49号不慎遗失营业执照正本，注册号：430602600275684，特此声声明作废。
- 于丽娟乡村医生执业证不慎遗失，证号：4306990006，特声声明作废。
- 岳阳市岳阳楼区南湖新区求索路门诊部不慎遗失民办非企业单位登记证书副本，统一社会信用代码：52430602336441141J，特声声明作废。
- 湘阴县南泉管理办公室公章不慎遗失，特声声明作废。
- 吴五华、江培勇不慎遗失2018年1月24日与岳阳恒大南湖半岛五期8栋2107签约认购书，认购书编号0001249，现声明该认购书作废。
- 湖南华辉建设工程有限公司公章和法人肖金祥私章，开户行：中国建设银行东茅岭支行，账号：43001620066052502251，特声声明作废。
- 陈文琪于2019年3月10日认购岳阳市恒大南湖半岛6幢2306房，现不慎遗失认购书一份，编号：0001450，特声声明作废。
- 平江县长寿镇维夏中学遗失湖南省行政事业单位往来票据一份，票据号：湘财通字(2019)NO:01991505，特此申明作废。
- 郭美红于2019年3月9日认购岳阳恒大南湖半岛6栋1402房，现不慎遗失认购书一份，编号：0001443，金额：10000元，特声声明作废。
- 彭石、任伟不慎遗失彭石出生医学证明，编号：D430074744，特声声明作废。
- 龚勇不慎遗失君山区柳林洲乡味渔村营业执照正、副本，统一社会信用代码：92430611MA4NYP463X，2018年1月12日核发，特声声明作废。
- 湖南瑞华建筑工程有限责任公司不慎遗失已作废湖南增值税专用发票第二联和第三联，发票代码：4300172130，发票号码：04177067，特此声声明作废。
- 岳阳楼区庞照水果店不慎遗失营业执照正本，统一社会信用代码：92430602MA4QFB-C88，特此声声明作废。
- 湖南龙骧联运物流有限责任公司不慎遗失道路运输经营许可证正、副本，证号：湘交运管许岳字430600200418号，特声声明作废。
- 彭石、任伟不慎遗失彭石出生医学证明，编号：D430074744，特声声明作废。

房产所有权证遗失声明

黄敬安因保管不慎，将平房产权证城字第013446号房屋所有权证遗失，根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十二条款的规定申请补办，现声明该房产所有权证作废。特此声明。

声明人：黄敬安
2019年10月17日

预购商品房抵押证书遗失声明

方容因保管不善，将临湘市预购商品房抵押证书证号为078155号遗失，根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十二条款的规定申请补办，现声明该预购商品房抵押证书作废。特此声明。

声明人：方容
2019年10月17日